

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

تفسیر و تشریح کے لئے
مختار و جامع کا اصول



جلد ۱۴

شمارہ ۲۰

ایڈیٹر
محمد حفیظ بٹالپوری
نائب
فیض احمد بٹالپوری

شرح ہفت روزہ
سالانہ ... روپے
The Weekly Badr Badiam
شش ماہی ... ۲
یورپی مالک ... ۸

۱۲ مئی ۱۳۴۲ء ش ۱۰ رمضان ۱۳۸۴ھ ۱۲ جنوری ۱۹۶۵ء

اخبارات آمیزہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے فرمودہ اللہ عزوجل کی رحمت کے مستحق اخبار افضل موجود ہے۔
۱۔ جنوری میں شائع شدہ اعلان ہے۔
۲۔ ۱۰ روزہ ہفت روزہ وقت کے منسلک سے نسبتاً بہتر
۳۔ یہ ہفت روزہ وقت نصف اور پورے چینی کی تکلیف ہوگی۔ اس وقت بیعت اللہ تعالیٰ کے منسلک سے اچھے ہے۔
۴۔ اجاب کرام اپنے بارے آٹا کی صحت و سلامتی اور دوائی شکر کے لئے متواتر دواؤں مانگیں ہیں اور یہی ممکن اپنے خاص منسلک سے حضور کے جلد کا مل صحت بخشنے۔ آمین۔
۵۔ قادیان۔ ۱۲ جنوری۔ حضرت ماجنہ زہراؑ رضی اللہ عنہا صاحبہ تامل میں اہل ایمان دلوں میں ہیں۔ توحیح
۶۔ نئی کو آپ کا ہفتے دہس تشریح سے آئیں گے۔ مگر بعض فردوی کاموں سے کہ گئے ہیں۔ اب توحیح
۷۔ ہے کہ آپ ہفتہ سفر ہو گئے۔ آپس میں نہیں گئے۔ اللہ تعالیٰ سزا و عذاب میں سب کا حافظہ ذرا فرمادے۔ آمین

رمضان کا مبارک مہینہ ضروری مسائل

از حکم مولیٰ احمد صاحب قرظ مرقی سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم جہاد آباد

تو بارہ تیرہ سال کے قریب کچھ سنتی
کرائی جاہلیے۔ اور ہر سال چند روز
دکھانے جا میں۔ یہاں تک کہ گناہ
سال کا مل ہو جائے۔ جو سیر نزدیک
روزہ کی بلوغت ہے۔
(تقدیر کبیرہ ہفت روزہ ۱۳۸۵)

۹۔ جو شخص رمضان یا سافر ہونے کا وجہ سے رمضان کے روزے نہ رکھے تو یہاں تک کہ رمضان کی طاقت رکھتا ہو اسے روزانہ ایک مسکین کو کانا، لہو روئے رمضان دیا جائے۔ حضرت میں موجود علیہ السلام کا یہی مذہب تھا اور آپؐ ہفتہ فدیہ لکھا دیتے تھے اور ہر روز بھی رکھتے تھے۔ اور انہی کو درسوں کو یاد کروانا کرتے تھے۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-
"ایک بار میرے دل میں آیا کہ یہ فدیہ کس سے تمہارے لئے مقصود ہے؟
کہ یہ اس لئے ہے کہ اس سے روزہ کی توفیق ملے۔ خدا کی ہی ذات ہے جو توفیق عطا کرتی ہے۔ اور ہر روزے خدا ہی سے طلب کرنا چاہیے۔ وہ قادر مطلق ہے۔ وہ اگر چاہے تو ایک مدق کو بھی طاقت روزہ کی عطا کر سکتا ہے۔ اس سے خدا صعب ہے کہ ایسا انسان جو دیکھے کہ روزہ محرم رہا جاتا ہے وہ عاقل کے لائق ہے۔ تیرا ایک مبارک مہینہ ہے۔ اس سے محرم رہا جاتا ہوں اور ایک محرم کہ تیرہ سال رہیں یا نہ رہیں۔ ان فوت شدہ روزوں کو اگر کس کو یاد آئے۔ اس سے اس سے توفیق صعب کرے۔ مجھے یقین ہے کہ اسے قلب رکھنا ہی جنت بخش دیگا۔ (راکھم مولیٰ احمدیہ مقیم جہاد آباد)

اور رمضان کے بعد میں سال کے دوران کسی وقت چھوڑے ہوئے روزوں کو پورا کرنا چاہیے۔
۸۔ چھوٹی عمر کے بچوں کو روزہ رکھنے سے منع کیا گیا ہے۔ اس بارے میں حضرت ابوہریرہؓ نے فرمایا: اللہ تعالیٰ نے فرمودہ اللہ عزوجل کا ارشاد صعب ذیل ہے:-
"یہ امر یاد رکھنا چاہیے کہ شریعت نے چھوٹی عمر کے بچوں کو روزہ رکھنے سے منع کیا ہے۔ لیکن بلوغت کے قریب انہیں کچھ روزہ رکھنے کی مشق فرماد کرانی چاہیے۔ مجھے جہاں تک یاد ہے حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے مجھے پہلا روزہ رکھنے کی اجازت بارہ یا تیرہ سال کی عمر میں دلائی تھی۔ لیکن بعض بچوں کو تو تین چھ سات سال کے بچوں سے روزہ رکھنا ہی میں اور مجھے ہمیں کہ ہمیں اس کا ثواب ہوگا۔ یہ ثواب کا کام نہیں بلکہ علم ہے جو کچھ یہ بچے شکر و شکر میں دلائی ہے۔ ہاں ایک عمر وہ ہوتی ہے کہ بلوغت کے دن قریب ہوتے ہیں اور روزہ فرض ہونے والا ہی ہوتا ہے۔ اس وقت ان کو ضرور مشق کرانی چاہیے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا اجازت اور سنت کو اگر دیکھا جائے

وسلم فرماتے ہیں:-
تسحر و افطار فی الصوم بركة (بخاری کتاب الاقیام)
یعنی صبحی کا کھانا کھا کر۔ کیونکہ اس میں برکت ہے۔
۴۔ صبحی کے کھانے کے لئے پوچھنے کے قریب کا وقت پسند ہے۔ قرآن دیا گیا ہے۔ چنانچہ حدیث میں لکھا ہے کہ زید بن ثابت فرماتے ہیں:-
تسحرنا مع النبی صلی اللہ علیہ وسلم تم تمام دینی الصلوٰۃ تلت کم کانتہن الامان والاسعور قال قتادہ رحمہ اللہ ایۃ (الرضاء) یعنی ہر سہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ صبحی کھا کھا کھا اور پھر حضور نماز فجر کے لئے اٹھ کھڑے ہوئے۔ اور حضور کے صبحی کھانے میں خوردان میں آنا دقت تھا جس میں بکاس آہستہ پڑھی جا سکیں۔
۵۔ افطار کے لئے یہ ایک کھا گیا ہے کہ صبح خوب ہوتے ہی روزہ افطار کرنا چاہیے۔ چنانچہ حدیث میں لکھا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-
لا یزال انما سوا بخییر ما یجوز الا افطر (مسلم کتاب الاقیام)
کو جب تک لوگ صبح خوب ہوتے ہی روزہ افطار کرتے ہیں مجھے اس وقت تک وہ تیرے تمام رہیں گے۔ یعنی احکام و سلامتی کی تحقیق روزہ ان میں زندہ رہے گا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے رمضان کا مبارک مہینہ ہمیں پر نصیب ہوا ہے۔ یہ مہینہ ہے جس کی اہمیت اور برکت کا ذکر قرآن کریم اور احادیث میں کیا گیا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:-
شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن (البقرہ)
یعنی رمضان کا مہینہ وہ مہینہ ہے جس میں قرآن کریم نازل کیا گیا۔ گواہ کو اللہ تعالیٰ اور اللہ تعالیٰ سے اس مہینہ کو خاص تعلق ہے۔
اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-
اخر اجارہ رمضان جنت الابرار استقامہ و شغلقت الابرار جہنم و سلسلت الشیاطین (بخاری کتاب الاقیام)
یعنی جب رمضان کا مہینہ آئے تو اس کی رحمت کے وہ روزے کھول دے جاتے ہیں اور پھر ان کے روزے نہ کر کے جاتے ہیں اور شیطانوں کو زنجیروں میں بکھڑا جاتا ہے۔
روزہ کے مسائل
۱۔ روزہ کی صورت یہ ہے کہ پوچھنے سے لے کر صبح کے خوب ہونے تک انسان کوئی چیز نہ کھائے نہ پیئے۔ اور نہ مخصوص تعلقات کی طرف توجہ کرے۔
۲۔ رمضان کا روزہ ہر باغ عاقل اور بصحت مسلمان کے فرض ہے۔ جو مہینہ جو۔
۳۔ جو کچھ کھائے سے پہلے کھا کھانے کا خاص تاکید کیا گیا ہے تاکہ انسان کے جسم پر ضرر نہ ہو اور نہ ہی۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

فدیہ رمضان

جو دوست اپنی مستقل بیماری یا بوجھ پائے یا سفر یا کسی اور شرعی عذر کی بنا پر روزہ رکھنے سے محذور ہوں۔ انہیں شریعت نے یہ رحمت دکھائی ہے کہ وہ کھائے یا لٹائی کی صورت میں سکینوں اور ناولوں کو فدیہ رمضان ادا کرے۔ تاکہ وہ ثواب سے محروم نہ رہیں جو چھوڑنا یا انعام میں سب سے اس سے ایک روپیہ یا کچھ سبب سے بڑے تیرہ روپیہ یا انسانی فرائض میں شہادت احمدیہ کا دیا جانے

۶۔ مسافر، مریض، حاملہ، عاقل، بالغ، بالغ، بالغ اور ایسا بوجھ یا عجز کے اعضا صحت میں چھوٹے ہوں۔ اور کچھ روزہ نہیں رکھنا چاہیے۔
۷۔ مسافر، مریض، اور ایسا طرح حاملہ

ہر اک نیکی کی جس قدر یہ اتفاق ہے اگر یہ جس قدر ہی سب کچھ رہا ہے

ہم کو تو قویٰ نریا ایمان میں اتنی ترقی کرنی چاہیے کہ ہم دنیا کی نظروں میں ممتاز ہو جائیں

احمدی قارئین کے جلسہ سالانہ ربوہ کے موقعہ پر

حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مظلہ العالیہ کا بصیرت افروز خطاب

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَعَلَى سُبْحَانَكَ اللَّهُمَّ رَبِّ السَّمٰوٰتِ
الرَّابِعَةِ اَنْتَ الْغَافِرُ الْكَرِیْمُ

زینا لا تزخ قلوبنا بعد اذ هبنا قد صدق ربنا من لدنك رحمة اياك انت الوهاب
ہر اک نیکی کی جتنی یہ اتفاق ہے اگر یہ جتنی ہی سب کچھ رہا ہے
السلام علیک ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ سب کو جلسہ سالانہ کی شکر مبارک ہو۔ برکات کر کے حمد و ثناء کے اور ایمان و عرفان میں ترقی کے ساتھ جیسے جیسے آپ کو ضروری رہے۔ مہمانوں اور میزبانوں سب کا خدائے اپنے کرم خاص سے حافظ دانا ضرور ہے۔

یہ دعا جو میں نے پڑھی ہے اس کے ساتھ ایک خاص یاد اور سنت ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وہاں کے بعد تیسری شب کئی کئی صبح کے قریب میں نے خواب میں دیکھا کہ آج صبح میں ایک تخت پر کھڑے ہیں اور وہ تخت لہڑ رہا ہے۔ آپ پڑھی پڑھتے آواز میں رہتے ہیں کہ میری جماعت سے کہ دو کہ یہ دعا (مذکورہ بالا) بہت شکر ہے۔ میری ایک کھلی قوم سے کہ میری ایک لڑکی بیٹھی تھی۔ غالباً نماز کے لئے جگہ لے کر۔ میں نے اس کو یہ خواب سنایا۔ ایک دن تالیبا آیا چند سال بعد کہ بہت شدید ابتداء اس کو پیش آیا۔ گلاس نے قابل نمونہ ثابت دہی دکھائی۔ ادلاء جو اس کو بہت ساری طبی چھینٹی گئی۔ مگر سے گھر ہوئی بلکہ خوشگوار عیسائی ہو گیا تھا اور اس کو بھی ادھر کھینچنا چاہتا تھا۔ لیکن اس نے دین کو دنیا پر مقدم رکھا۔ اس کے الفاظ میں خواب سننے ہی یہ کہنے میں آج سے یہ دعا ہرگز نہیں چھوڑوں گی۔ پھر اگر حضرت خلیفہ اولؑ کو پتہ چلے۔ میں نے یہ خواب سنایا۔ آپ نے فرمایا "میں تو آج سے ہی فریضہ خصوصیت سے اس دعا پر زور دوں گا۔ اور درس میں لوگوں سے بھی کہوں گا۔"

میں نے کئی تفسیر نہیں پائی۔ ساڑھے دو سال کی عمر میں باقاعدہ گھر بانیہ کا جو سلسلہ تھا وہ ختم ہو گیا تھا۔ چونکہ میرے استاد کرم پور سٹیٹوٹھ صاحب رحمہم کی اپنی عمر بہت کم تھی۔ وہ بھی ہو گئی تھی۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مجھے پڑھنے کے لئے ادھر جانے کو روک دیا تھا۔ کیونکہ اس طرح زیادہ وقت وہاں گزارنا تھا۔ دیکھو وہ ہمارے گھر میں ہی تھے کسی کسی وقت چلی بھی جاتی تھی۔ تین چار روز حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود مجھے فارسی (گلستان) کا سبق پڑھایا۔ پھر کرم پور میں کہہ دے کہ جہ سے فرمایا تاخیر ہوگا۔ مولوی صاحب سے کہو یہ بھی دی پڑھا یا کر وہ قرآن پڑھنے کا تجربہ تو حضرت خلیفہ اولؑ کی پینے ہی پڑھاتے تھے۔ یہ سلسلہ بھی پھر جلد نشانی ہو جانے کی وجہ سے ختم ہوا۔ پھر حسب توفیق دروس قرآن میں شامل ہونے کے۔ غرض اپنی علمی حیثیت کو جانتے ہوئے مجھے بہتے خواب ہی رہا کہ میں کچھ سیکھ سکوں اور کہہ سکتی ہوں۔ مگر مختوڑا عرصہ پورا مجھے ایک تیسرے روزی لڑکی کا جس نے میرے پاس ہر روز شایا پائی تھی، خواب یاد آیا اور میں نے ارادہ کر لیا کہ اس کا سب کچھ آؤں میں سمجھوں اور جانتا بھی ہو سکے حسب توفیق کسی مومنہ پر کہہ دیں وہاں کو شایا پڑھیں یہ مقبول باگاہ الہی ہو جائے۔ باہر کو کوشش سیکھنا یا سیکھنا کا ذکر ہے اس لڑکی نے مسیح آؤں مجھے خواب سنایا کہ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خواب میں ڈری سجد (سجد اٹھنے نمازیان) سنا دکھا۔ آپ وہاں کھڑے ہیں اور آپ دونوں ہاتھوں میں لکھائیوں (حضرت خلیفہ اولؑ آج آسانی اور کھینچے) کہتے ہیں کہ مسجد میں منگوا کر دے۔ اس کو بہت تعجب تھا کہ اور لوگوں کو نہیں کہا۔ آپ دونوں کو منگوا کر فرما رہے تھے۔ مسجد خواب میں جماعت ہوتی ہے۔ اور میں سمجھتی ہوں کہ اس خواب کا مطلب یہی باہر بھی ہے کہ ہر روز اور عورت جماعت کی (سچ اپنے نفوس کے) روحانی و ایمانی ترقی میں کوشاں رہے۔ خزانوں کے طلب ظاہر کے علاوہ اکثر بہت وسعت رکھنے میں۔

اس خواب کے یاد آجانے پر میں نے بھیجک کر دو رو کر کے برائے نام ہی ختم اٹھانے کی نیت کر لی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ اب میں اصل مضمون کی طرف آتی ہوں۔ چند الفاظ ہی آج کے گوش گزار کرنے ہیں۔ خدا سے دعا ہے کہ وہ ان کو موثر بنا دے۔ میں جب اچھی سبک آئین کا

یہ الہامی معرہ ٹھنکی یا سنٹی ہوئی کہ آج اگر یہ جتنی ہی سب کچھ رہا ہے "تو سننا آجاتا ہے دل روز اٹھتا ہے۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو اس قابل بنائے کہ یہ بڑا رہ جائے اور ہم اس کے فضل کے جاذب بنے رہیں۔ ایمان اور تقویٰ کے لازم و ملزوم ہیں۔ کامل ایمان ہو گا تو تقویٰ ضرور حاصل ہو گی۔ اگر با تقویٰ ایک تہذیب ہو جائے جس کے نگرانوں کا سبھا جائے کہ مومن ہو گا اور سچی کایان بھی دین بدن ترقی کرے گا۔ ایمان کے درجات کے ساتھ ساتھ تقویٰ کا درجہ بھی بڑھتا جاتا ہے۔ جس درجہ کا سارے تہذیب میں ایمان ہو گا اسی درجہ کا تقویٰ ہمارے اعمال کا ہی رہیں چھٹا دکھائی دے گا۔ جس کا کامل ایمان ہو گا وہ کامل سچی ہو گا۔ تقویٰ کے عام مفہم سیدہ سے سادہ معنی بھی ہیں کہ پانچ پانچ اور خوف خدا سے ڈرو اور کہنا اور قرب کی صفائی۔ ہر وہ امر جس کی نسبت شبہ بھی ہو کہ یہ خلاف رضائے الہی ہو سکتا ہے یا مخلوق خدا کے لئے کھٹکھٹ اور پھیلانے کا موجب ہو سکتا ہے اس سے دور رہیں۔ ہم آپ سب کے لئے یہ اہل ازل شبہ معرہ ایک نئی تفسیر ہے۔ ہم تقویٰ اور ایمان میں اتنی ترقی کرنی چاہیے کہ دنیا کی نظروں میں ممتاز ہو جائیں۔ اور ہمارا سوا کرم ہم سے رہی ہو جائے۔ ہماری زبان بے لگام نہ پڑے۔ ہمارے دل گدے پاک ہوں۔ ہم اخلاقی رویہ سے صاف ہوں۔ اور اخلاقی فائدہ کا نور ہماری پیشانیوں پر واضح طور پر چمکنا نظر آئے۔ ہم جس سے ہر ایک عام عالم کے لئے ایک نمونہ اور مشعل راہ بن جائے۔ ہمیں چاہیے اور دل و جان سے ہماری کوشش شب و روز ہی ہو کہ تقویٰ کی باہرک راہوں پر قدم بڑھاتے چلیں اور بڑھ کر پھر چلیں نہیں۔ ہماری جماعت تقویٰ کا ایک اعلیٰ نمونہ بن جائے۔ اور خدائے الٰہی کی رضائے اور ہمارے لئے نیز ہماری افلاکوں اور سلسلوں کے لئے زیادہ ہی زیادہ کھلتے جائیں۔

... گرجو جگہ ان کو روک دے عین کوشش سے وہ کچھ حاصل نہیں کر سکتا جب تک خدائے الٰہی کی نعمت شامل حال نہ ہو۔ اس لئے اس راہ پر چلنے کو جو ایک عشاء خدا سے کہہ لے ہمارے ہاتھوں میں دیا ہے اس کا سہارا لے کر ہی زیادہ دوشوار کر آسانی سے طے ہو سکتی ہے وہ معاہدے دعا۔ دعا جو ذات باری کی جسٹ پر کامل ایمان رکھتے ہوئے اس کی محبت میں کھوئے جا کر کی جاتی ہے۔ وہ الہامی عصا میں جاتی ہے کہ خدا تعالیٰ نے خود اپنے ہاتھ میں اپنے بیٹے نبیؑ کا ہاتھ تمام کر کے گاٹی پار کر دینے کا ارادہ فرمایا ہے۔ دعا و رحمت ہے سب سے بڑی نعمت ہے۔ خدا اور رب سے کے درمیان ایک وسیلہ ہے جو رحمت کو بڑھاتا ہے۔ ایمان کو جلا جلا کرتا ہے۔ اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ہمارا مایا راب ہمارا مالک ہمارا خالق ہمارے قریب آگیا ہے۔ اور سایہ اس کی رحمت کا اگر ہمارے سر پہ ہے تو پھر دنیا کی کوئی بات ہمیں ڈرا نہیں سکتی۔

پس دعا سے اس کی نعمت ڈھونڈیں۔ تقویٰ اور اختیار کر سیں۔ ہر وقت ڈرتے رہیں کہ خدا نہ کرے کسی منزل پر پھیلنے نہ جائیں۔ کامل ایمان اور تقویٰ اگر نہیں حاصل ہو جائے تو ہم سچے مسلمان واحدی کہلا سکتے ہیں ورنہ نہ ہم کیا ہیں کچھ بھی نہیں خدائے تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمارے قلوب میں ہر دم ایمان ترقی پکڑا جائے۔ اللہ ہم سب کے سبزیں پر تقویٰ کا تہذیب چمکائے۔ ہمارے چہرے اخلاص و محبت کے نور سے منور ہوں۔ ہم اپنے مولا کی رضا پر چلنے والے بنیں۔ اس لئے ہی ہماری زندگی ہو۔ اور اسی کے لئے ہماری موت ہو۔ ہماری حیات مبارک اور انجام بخیر ہوں۔ آمین

مبارکہ

تقوم کی تفصیل ساتھ بھیجیے

جلد سیکڑیاں مال کی خدمت میں درخواست ہے کہ چندوں کی رقم ارسال کرتے ہوئے تقویٰ کے لئے تفصیل ساتھ ارسال فرمائیے تفصیل ساتھ نہ تو رقم تفصیل پڑی رہتی ہیں اور چندہ دینے والے ان کو نہیں ہیں ان کا اندازہ نہیں ہوتا اور وہ عبادت داروں میں شمار ہو جائے۔

محاسب صدر انجمن احمدیہ قادیان

نئے سال کو اس غم اور ایک ساتھ شروع کرو کہ ہم محنت کی اوس ہماری محنت سے اعلیٰ نیا پیدا ہو سکے

نوب سمجھ لو کہ محنت اور قربانی کے بغیر خدا تعالیٰ کی مدد نہیں آبا کرتی

از سیدنا حضرت فاطمہ زہرا علیہا السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہا روزہ فرمودہ ۱۷ جنوری ۱۹۷۷ء بمقام روضہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
یہ جو میں

سال کا پہلا جمعہ

ہے۔ پچھلا جمعہ گزشتہ سال کا آخری جمعہ تھا۔ ہمیں اپنے اعلان پر غور کرنے چاہئے کہ پہلے سال ہمارے کام کو کتنا بڑھا دیتا ہے اور ہماری ذمہ داری کو کتنا کم کرتا ہے۔ ہر سال میں جس جہت کو اس کی طرف توجہ دلا جائے اور ہر سال میں آپ میں سے غصے بزرگ پریشانی نے غم اور افسوس کو کتنے ہیں۔ لیکن جب سال گذر جاتا ہے تو خدا کے وہی تین بات نکلتی ہے۔ ہمارے دل میں سب سے بڑی مصیبت یہ ہے کہ ہم نے محنت کا مفہوم بالکل بدل دیا ہے۔ ایک نیک بات ہمارے بزرگوں نے ہمارے اندر جاری کی تھی۔ اور

ایک روحانیت کا روزانہ

انہوں نے ہمارے لئے کھولا لیکن ہم نے وہی چیز دین کے خلاف اٹھ کر رکھ دی۔ اور اس کو ہم نے اپنے نفس کا ہار بنا دیا۔ وہ بات یہ تھی کہ اعمال کے ساتھ خدا تعالیٰ سے قربت کرنا ہے انسان صرف کام کرتا ہے۔ اس کا مطلب یہ تھا کہ تمہارے اعمال کے جو نتیجے تھے انہیں اچھے طریقوں سے بلکہ خدا کی طرف منسوب کیا کرو۔ جیسے حضرت ابراہیم علیہ السلام فرماتے ہیں خیرا مرضت شھو لیشیعنی کہ جب میں بیمار ہوا ہوں تو خدا تعالیٰ مجھے شفا دیتا ہے۔ یعنی بیماری میری طرف سے آتی ہے اور شفا خدا تعالیٰ کی طرف سے آتی ہے۔ اس میں یہی نکتہ تھا کہ ہر نیک بات خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کیا کرو۔ اور ہر بری بات اپنی طرف منسوب کیا کرو۔ لیکن ہم نے وہی بات اٹھا کر ان کے اور دین کے خلاف کر دی۔ اور جب ہمارے کسی کام کا نتیجہ نہیں نکلتا تو ہم اسے اپنی طرف منسوب نہیں کرتے بلکہ اسے خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کر دیتے ہیں اور کہتے ہیں ہم نے تو محنت کی تھی لیکن اس کا نتیجہ کبھی نہ ملتا ہے خدا تعالیٰ کے اختیار میں تھا۔ اگر اس لئے نہیں نکلا تو اس میں ہمارا کیا اختیار ہے۔ اس

میں ہم اپنی کمزوری کو خدا تعالیٰ کے طرف منسوب کرتے ہیں

حضرت فاطمہ علیہا السلام

فرمایا کرتے تھے کہ مسلمانوں نے خدا تعالیٰ کے نام کا استعمال کیا ہے کہ انہوں نے دین کی کوئی چیز باقی نہیں چھوڑی۔ کسی زمانہ میں جب مسلمان کہتے تھے کہ اس گھر میں خدا ہی خدا ہے تو اس کا یہ مطلب ہوتا تھا کہ اس گھر میں خدا تعالیٰ کی برکت پائی جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی برکت اس گھر میں ہے۔ لیکن آج کل لوگ جب یہ کہتے ہیں کہ اس گھر میں اللہ ہی اللہ ہے تو اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ اس گھر میں کوئی چیز نہیں۔ گو یہی چیز کو خدا تعالیٰ کی حکومت اور اس کی طاقت اور قوت کے لئے استعمال کیا جاتا تھا اسے اب نفی اور منکر کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کے نزدیک اب صرف ہے۔ اس کی کوئی طاقت اور قوت نہیں وہی معاملہ ہم نے تو بھلے سے کیا ہے۔ ہم ایک کام کرتے ہیں اور جب اس کے لئے غلط طریق اختیار کرتے ہیں اس کے لئے ہم محنت کرتے ہیں یا اس سے غلطی غفلت کا معاملہ کرتے ہیں اور لازماً اس کا نتیجہ صفر نکلتا ہے تو اس کا الزام خدا تعالیٰ کو دیتے ہیں

اور کہتے ہیں کہ اس کا سبب خدا ہے۔ ہم نے تو اپنا بولوا اور لگا دیا تھا نتیجہ نکالنا خدا تعالیٰ کے اختیار میں تھا ہمارے اختیار میں نہیں تھا۔ ہمارا مینا ہو کر۔ ڈاؤن ٹاؤن ہو گیا۔ ناظر۔ ناظر۔ ناظر۔ ناظر۔ اور پھر ہمارے استاد فرماتے اور خدا۔ سارے کے سارے یہ کہتے ہیں کہ ہم نے اپنا بولوا اور لگا دیا ہے اور مقدور ہر محنت کا ہے لیکن خدا تعالیٰ نے ہمارا بیڑا بھرنے کے دیئے۔ گویا ان میں سے ہر ایک یہ سمجھتا ہے کہ ہم اچھا کام اس سے سرزد ہو رہے اور ہر شے خدا تعالیٰ کے ذمے ہے گویا جس ذات کو کسی زمانہ میں بیڑا بھرنے والا کہا جاتا تھا اب ہم اپنی غفلت اور

سستی پر پردہ ڈالنے

کے لئے اسے بیڑا بھرنے والا کہتے ہیں۔ اور اگر پردہ بھرا غرق کرنے والا نہیں بلکہ بیڑا بھرنے والا ہے تو بیڑا غرق ہم کرتے ہیں اور بیڑا بھرنے اور غفلتوں پر پردہ ڈالنے کے لئے اسے خدا تعالیٰ کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ اگر تم اس سال میں نکتہ سمجھ لو کہ محنت اور قربانی کے بغیر دنیا میں کوئی کام نہیں ہوتا اور اگر اللہ ہی تم محنت اور قربانی کرو تو ناممکن ہے اس کا مطلب یہ ہے کہ خدا نے ہر کام میں اپنا نتیجہ نہیں نکلتا تو تمہارے کسی کام کا اعلیٰ نتیجہ نہیں نکلتا تو تمہارا بیڑا خدا تعالیٰ کے غرق نہیں کیا تمہارے خود کیا ہے۔ اگر تم

اس نکتہ کو سمجھ لو

تو تمہاری کیا بیٹھا جائے۔ اب ہمارا کارکن یہ کہتا ہے کہ میں نے تو اسے کھینچنے کا کام لیا ہے نتیجہ نکالنا تو خدا تعالیٰ کا کام تھا میرا کام نہیں تھا۔ لیکن اگر وہ ۶ گھنٹے کی بجائے ۸ یا ۹ گھنٹے ہی بیٹھتا ہے اور اوقات سستی اور غفلت میں ضائع کر دیتا ہے تو اس کا کیا فائدہ اس کا بیڑا اگر وہ جیسا ہی کھینچے تو اس کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ پس ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم کوئی ایک چیز اختیار کریں جیسا کہ میں نے جلد سالانہ کے مقررہ چارجوں کے مفروضے سے کہا تھا۔ کہ وہ ہر سال کوئی ایک نکتہ اختیار کرنے کا مجھ کو کیا کریں۔ میں کہتا ہوں کہ تم اس سال میں غلطی اختیار کرو کہ تم محنت کا طریق اختیار کرو۔ اور اس کے ساتھ یہ یقین پیدا کرو کہ اگر تم محنت کرو گے تو لازماً اس کا اچھا نتیجہ نکلے گا۔ اور اگر نتیجہ اچھا نہیں نکلتا تو تم کذاب ہو۔ تم نے محنت کی ہی نہیں۔ روزہ کیا وہ بھی کہ تمہاری محنت کا اچھا نتیجہ نہ نکلتا اگر تم اس نکتہ کو سمجھ لو تو

تمہاری کیا پلٹ جائیگی

اور ہر سال تمہارے کارکن کا نتیجہ لاشن نتیجہ نکلے گا۔ کیونکہ یہ ناممکن ہے کہ کوئی محنت کرے اور پھر اس کے کام کا اچھا نتیجہ نہ نکلے۔ پس غلطی ہے کہ جس کوئی بھی محنت کیے اس کا کیا پلٹ گئی ہے۔ پھر کوئی وہ نہیں کہ ہم محنت کریں اور ہماری کیا پلٹ جائے

بڑی مصیبت یہ ہے

کہ جلد سے ذمہ دار کہیں ہیں انہوں نے خدا تعالیٰ نے انہیں کو کھینچنے کی کوشش ہی نہیں کی۔ یہی حال بیرون انہوں کا ہے۔ ان میں بھی ہر سال اپنے ادارے اور نئے غم ہوتے ہیں نئے دوسرے غم ہیں لیکن ان کے ساتھ بہت کم کھینچتے ہیں۔ اب تک ہماری ساری کامیابی ہمارے بیرون میں تھی تعلیمی ادارے اور جذبے ہیں۔ اس میں کوئی نتیجہ نہیں نکلا اور اسکول دوسرے لوگوں کے پاس بھی ہیں۔ لیکن ہمارے پاس بہت سی تعلیمی مشن ہیں جو ان کے پاس نہیں۔ ہمارے لوگ جذبہ بھی بڑی محنت سے دیتے ہیں۔ اگرچہ جتنا جذبہ اٹھایا جاسکتا ہے ہمارا مجرہ جذبہ ہی کا تقریباً نصف ہے۔ لیکن دوسرے لوگ اتنا جذبہ نہیں دیتے۔ ویسے کام تو ہمارے ذمہ بڑا دوں ہیں۔ ہم نے

صداقت کو دنیا میں قائم کرنا ہے

مذہب ہم نے اپنے آپ کو سچا کا عادی بنا دیا ہے بلکہ دوسرے لوگوں کو بھی سچ کی عادت ڈالنی ہے ہم نے خود اپنے آپ کو بھی غلطی بنا دیا ہے اور دوسروں میں بھی غلطی کی عادت پیدا کرنے ہے ہم نے خود بھی عالم بنائے اور دوسروں کو بھی عالم بنائے۔ خود بھی مصروف بنائے اور دوسروں کے اندر بھی بدل و انصاف کی عادت پیدا کرنا ہے۔ اب دیکھ لو کتنے اخلاق میں جو ہم نے اپنے اندر اور دوسرے لوگوں کے اندر پیدا کرنے ہیں۔

خدا تعالیٰ کی ایک ایک صفت

کے مقابلہ میں ہمیں خود اس میں ہیں، جیسا کہ اس میں اخلاق آجاتے ہیں خدا تعالیٰ کی ۹۹ صفات لکھی جاتی ہیں۔ اگر ایک ایک صفت کے مقابلہ میں وہ اس میں ہیں اخلاق میں تو ہزاروں اخلاق میں جلتے ہیں اور ہم نے ان میں سے ہر صفت کو نہ صرف اپنی ذات میں بلکہ دوسروں میں بھی پیدا کرنا ہے لیکن اب تک ہم اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہوئے اس کی وجہ یہ ہے کہ ہم اپنے اخلاق پر قائم نہیں رہے

حضرت سیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں

از مکتوم نبوی محمد کوہم مدین صاحب شاہد سیح سلسلہ عالیہ احمدیہ سوسائٹی

مخالفین کی افامی

جانتے سمجھتے کہ ترقی اور حفاظت کے تعلق میں یہ امور بھی قابل توجہ ہیں کہ امت کی نشوونما کے ادویں دور میں ربوی مہر جن صاحب مٹاؤی نے بڑے شہلاقی سے یہ کہنا تھا کہ میں نے ہی اس شخص (حضرت بائی) جانتا تھا کہ وہ کونسا تھا۔ اور اب میں ہی اس کو گراؤں گا۔ گمراہی ان کا نام لیا کہ کوئی موجود نہیں اور حضرت سیح موعود علیہ السلام پر اپنی جائیں تک خدا کرے وہ اپنے لوگوں پر مانے پیدا ہو گئے۔ اور پورے ہیں۔ اس کے بعد ۱۹۱۵ء میں اس میں اپنی سلسلہ کو مٹانے کے لئے مجلس احرار نے جم کیا۔ اور اس کے فیڈر سید سید محمد اللہ شاہ بخاری نے بڑے فخر سے یہ اعلان کیا کہ :-

”مزارعت کے مقابلہ کے لئے بہت سے لوگ آئے لیکن خدا کو ہی منظور تھا کہ وہ میرے ہاتھوں سے تباہ ہوئے“
(سوانح حیات سید محمد اللہ شاہ بخاری مطبوعہ جرن ۱۳۱۵ھ صفحہ ۱۰۲ و ۱۰۳)

لیکن ان کا یہ خواب بھی شرمندہ تعبیر نہ ہو سکا اللہ بے حد نیک و مہربان ہے جس نے میری کے عالم میں اس دنیا سے کوچ کر گئے۔ اور احرار کا نام اور بھی پھیلنے پھیلنے لگا۔ جبکہ امت کی یہ ترقی بھلا مٹا لینے کو تک بھاتی۔ ان کے نو سوسوں پرانی ہونے لگے اور ۱۹۱۵ء میں ہی میں سے مخالف گروہ متفقہ طور پر جماعت احمدیہ کو مٹوانے سے مشا عیت کے لئے کوہ بستہ ہو گئے۔ لیکن اگر کاروان کے منصوبے نام یاد ہوتے۔ اس طرح جس طرح اس سے پہلے ان کے آباؤ اجداد نام یاد ہو چکے تھے۔ اس ایشیائی اور ایشیائی ہیٹھ سے حضرت سیح موعود علیہ السلام کی یہ اہمائی پیشگوئی اذ کلفت عن مخی اسوا شیل و ان فیوض و صامان و جنود صعدا کا اذ کلفت یمن۔ (فتح ۳۳ الاخراج القابلہ لغتہ)۔ (تذکرہ صفحہ ۱۴)

نہایت واضح دیکھ لیوری ہوتی جس میں جماعت احمدیہ کو مٹوانے کے مقاصد سے بجا امر کی سے مشابہت دکھی گئی ہے۔ پس آج تک حتیٰ بحیثیتہ مخالفانہ تو تیرا ماری ساز و سامان اور متحدہ ہند کے بل ہونے پر اس اہم سلسلہ کو مٹانے کے لئے انھیں وہ خود ہی معذور ہوتی چلی گئیں اور آئینہ بھی ایسے مخالفین نام یاد ہونے میں کہ چاہئے حضرت سیح موعود علیہ السلام نے تمام مخالفین و منافقین کو مخاطب کر کے فرمایا :-

”اے لوگو! تم لیٹنا سمجھ لو کہ

پہلے کی پیشگوئی کی طرف رجوع کر کے

(جنگ مقدس صفحہ ۱۱)

اس پیشگوئی کا پہلا اثر یہ ظاہر ہوا کہ آئندہ کے بین مجلس حاضرین میں ایسے کافروں پر ہاتھ لگا کر کہا کہ وہ مرگیاں کو سمیٹنا جلیہ وسلم کو قاتل نہیں کہتا۔ اور اس کے بعد ہی سے اس کی حالت بدلتی شروع ہو گئی۔ عیسائیت کا وہ مسادہ جس کے لئے ایک دن بھی عیسائیت کی تبلیغ اور اسلام کی تردید کے بغیر گزارنا ناممکن تھا، ان متضاد ہیئتوں کے ساتھ شہر بہ شہر پھرتا رہا۔ اس نے مسیحیت کی تائید میں کتب و رسالہ جات لکھا، ہانگ بنگر کر دیا۔ اور پندرہ ماہ تک انتہائی پریشانی اور بدحالی کے عالم میں رہا جو اس بات کی بین دلیل ہے کہ اس کے دل نے حتیٰ کی طرف رجوع کر لیا تھا۔ اور یہ پیشگوئی کے مطابق پندرہ ماہ تک زندہ رکھی گئی۔

لیکن جب یہ سمجھا کہ کونسی تو حین کے دشمنوں نے یہ کہنا شروع کر دیا کہ آئندہ کے در حقیقت رجوع نہیں کیا تھا۔ پیشگوئی لغو ثابت ہو چکی تھی۔ تب حضرت سیح موعود علیہ السلام نے یہ در پے اشتہارات ناسخ فرمائے کہ اگر آئندہ کے لئے رجوع نہیں کیا تھا تو اسے کہو کہ وہ قسم کھائے۔ اگر اس کے بعد وہ دوبارہ نکال نکلتا زندہ رہ جائے تو میں جھوٹا ہوں اور اس کے ساتھ ہی آپ نے جہاں ہزار روپے کا انعامی اشتہار شائع فرمایا۔ اس میں آپ نے فرمایا :-

”اب اگر آئندہ صاحب قسم کھا میں تو وعدہ ایک سالہ قطعی اور یقینی ہے۔ جس کے ساتھ کوئی بھی شرط نہیں۔ اور تقدیر مہم سے اور اگر قسم نہ کھا میں تو پھر بھی خدا ایسے عزم کو بے سزا نہیں چھوڑے گا۔ جس نے حق کا انصاف کر کے دنیا کو دھوکا دینا چاہا۔ اور وہ دن نزدیک ہیں دو دن ہیں“

(اشتہار انعامی چاند نزار دفعہ مصلحہ) چنانچہ اسی ہی مہما۔ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے اشتہار پر اسی سات ماہ میں گذرنے لگے۔ کہ آئندہ ۱۹ جولائی ۱۸۹۵ء کو تمام فیروز پورہ مہا راجی ملک عدم نما۔ مہما آئندہ کے ذریعے سے زندگی اور موت کے درمیان نشانہ ڈالنے کے لئے ہاں ہر فرماتے۔ حق کی طرف رجوع کر کے پندرہ ماہ کے عرصہ تک زندگی باقی اور اس کے بعد صحت کو چھپانے کے نتیجہ میں وہ صحت کا شکار بنا رہا۔

بہت سا فائدہ ہوا ہے جو اخیر وقت تک مجھ سے وفا کرے گا۔ اگر تمہارے مزہ اور تمہاری عورتیں اور تمہارے بچے اور تمہارے بڑے سب ہی کو میرے ہلاک ہونے کیلئے دعائیں کریں۔ یہاں تک کہ مجھ سے کرنے کے لئے تاک گل جائیں اور ہاتھ نکل ہو جائیں۔ جسے جی خدا پر کھڑی دعائیں نہ گئے۔ اور نہیں دے گا جب تک وہ ایسے کام کو پورا نہ کرے۔ خدا کے ناموں کے آنے کے لئے بھی موسم ہوتے ہیں اور پھر جانے کے لئے بھی ایک موسم پس لیٹنا سمجھ لو کہ میں نے یہ موسم آیا ہوں نہ یہ موسم جاؤں گا۔ خدا سے مت ڈرو۔ تمہارا یہ کام نہیں کہ مجھے تباہ کر دو۔“

(اربعین صفحہ ۱۶-۱۷) اور دنیا حضرت سیح موعود علیہ السلام کی اس پیشگوئی کو ہمیشہ پوری ہوئی اور یقینی رہے گی کہ :-

”میں تو ایک عجم زری کہنے آیا ہوں جو میرے ہاتھ سے وہ عجم ہو گیا اور اب وہ بڑے گا اور پھر جھٹکا ناور کوئی نہیں جس کو روک سکے۔“
(مذکرۃ الشہادتین صفحہ ۱۱)

پیشگوئی عبداللہ اعظم حضرت سیح موعود علیہ السلام اور فری عبداللہ اعظم کے بین جون ۱۸۹۳ء میں امام اور عیسائیت کے مقابلہ پر مباحثہ ہوا تھا خدا تعالیٰ نے اس سلسلہ میں عیسائیت پر کھلا کھلا غلبہ فرمایا۔ اس مباحثہ کے آخر میں حضور علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے اطلاع باکر اعلان فرمایا کہ آئندہ تم ہمارے آقا اور مراد حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام علیہ وسلم کو نوحہ یا شہدہ حال کیا ہے اس سے :-

”اس بحث میں دونوں فریقوں میں سے جزیقین تمہارا کھجور کو اختیار کرنا چاہے اور بیچے خدا کو چھوڑ دیا ہے اور عاجز انسان کو خدا بنا کر ہے وہ اپنی دونوں مباحثہ کے لحاظ سے لیٹنی فری دن ایک مہینہ کے لئے لیٹنی پندرہ ماہ تک باور میں لیا جائے گا۔ اور اس کو کھت وقت

امریکہ کے مدنی ڈون کی نسبت پیشگوئی جان ابیگز نڈ ڈون نے جو امریکہ کا مشہور آدمی اور عیسائیت کا پرورش حامی تھا ۱۹۱۵ء میں یہ دعویٰ کیا کہ خدا نے اس کو مسیح کی آفرینائی کے لئے بطور ایلیا کے بھیجا ہے تاکہ دنیا میں صلح کو غالب کرے۔ اور اسلام کو کھینچے ناپود کر دے۔ حضرت سیح موعود علیہ السلام کو جب اس کی اطلاع ہوئی۔ تو آریٹ نے ستمبر ۱۹۱۵ء میں ایک اشتہار شائع کیا جس میں بیچے اور چھوٹے مذہب میں فیصد کرنے کے لئے ڈون کی کوشا ہلکی دعوت دی۔ اور یہ اشتہار کثرت سے بربط دار کیج میں شائع کیا۔ جس پر وہ ان ۱۹۱۵ء کے آخر تک پھرتے ہوتے رہے اور اختلافات نے ڈون کی اوکھا بار دہ اس کا جواب دے۔ جس پر اس نے بڑے شکرانہ انداز میں یہ جواب دیا کہ میں ایسے کیڑوں اور چھڑوں کے مقابلہ میں آؤں جو میرے پاؤں تلے روندتے جا رہے ہیں۔

حضرت سیح موعود علیہ السلام نے ۱۹۱۵ء میں ایک اور اشتہار جاری کیا جس کا نام تھا ”ڈون اور گٹ کے متعلق پیشگوئی“ آپ نے پیشگوئی کی کہ ڈون ”میرے دیکھنے کی بجائے بڑی حسرت اور دکھ کے ساتھ اس دنیا سے خالی ہو چھوڑ دے گا“

اور فرمایا :-

”میں یقین رکھتا ہوں کہ اس کے صیون پر چھوڑا جائے گا آئی آئی آئے گی ہے“

اس پیشگوئی کے مطابق دو ڈون مس کا ستارہ امریکہ میں عروج پر تھا۔ جبکہ لاکھوں مالدار اور ریڈیٹے جس نے اپنا ایک ایک مشہور صحیفوں نامی بازار کر لیا تھا اور جس کی کوڑوں روپوں کی آمدنی تھی۔ اس کو خزانہ دست دوسری کے گڑھے میں پھینک دیا۔ اسی پرناجی گرا۔ اس کے خرید اس سے سیزاں جو تک ہو گئے۔ یہی بچان کے بھی اس کا ساتھ چھوڑ دیا۔ اور خزاہ وہ اسی دوسرے میں باقی ہو کر ۱۹۱۵ء کو بڑی حسرت اور دکھ کے ساتھ اس دنیا سے کوچ کر گیا۔ اس کی موت کے وقت اس کے پاس کثرت چار آدمی تھے اور اس کی کٹی پٹی تیس روپے کے قریب تھی۔

یہ ایک عورت تھ کہ دو قہر سے اور اہل عزت حضور صا امریکہ کے لئے ایک کھلا کھلا نشانہ حضرت اقدس کی پیشگوئی کے پورا ہونے کا اعتراف کیا۔ بازمزنی انجانات نے کہا۔ جس میں سے بڑے دوسرے بڑے کسان تھیں۔

۱۔ امریکہ کے حاضر فرقہ سیکرے تھا :-
”فاہرہ کی واقعات صحیح کرنے والے کے زیادہ درجہ تک زندہ رہنے کے خلاف تھے گروہ سیکرے“

۲۔ یوسن (امریکہ) کے اخبار سیکرے نے لکھا :-
”ڈون کی موت کے بعد پندرہ ہفت روزہ

اثریہ کی تمام جماعتوں کے نمایندگان کی شرکت۔ ایمان افروز اور ولولہ انگیز تقاریر۔ لٹریچر کی تقسیم میں بیعت

جماعت احمدیہ کی نئی نئی کامیاب جلسہ سالانہ

پورٹ رسل کوم ہنری محمد سوسے صاحب تین سلا ماہیہ کرگ۔ ہمزادانہ تہذیبیہ نادان

جماعت احمدیہ کرگ (ڈیرہ) جماعتی تعداد کے اعتبار سے بھارت کی چھ ماہیوں میں سے ایک ہے۔ اس نے اس سال بڑی ہمت اور اخلاص سے کام لے کر مقامی طور پر جلسہ سالانہ کا اہتمام کیا جس میں سارے ڈیرہ کی جماعتوں کے نمایندگان نے شرکت کی۔ اور بیخ و بن تربیت کا پروگرام خاک کے نعل سے خوش سولہ سے ملے پایا۔ ایسے ملے مسند پر کئی بڑی ہمت اور جرات کا کام ہے۔ کیونکہ ان مقامات کے علاوہ انتظامات کی ذمہ داری کو بھی نبھایا ایک کھن کام ہے۔ ہر سال جماعت احمدیہ کرگ اور اس جگہ کے تمام متعلمین مبارکباد کے مستحق ہیں کہ ان کا یہ جلسہ کامیاب رہا۔ اور جس نے تقسیم ملک کے بعد یقیناً ڈیرہ کی احمدیوں میں بیخ و بن تربیت اور تنظیم کی ایک نئی راہ کھول دی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج پیدا فرمائے۔ اور یہ جلسہ بھارت کی دوسری بڑی جماعتوں کے لیے بھی نمونہ بن کر رہے گا (ادارہ)

الحمد للہ

جماعت احمدیہ کرگ کا جلسہ سالانہ مورخہ ۱۰ نومبر ۱۹۶۷ء بروز خوش سولہ سے منعقد کر نہایت کامیابی کے ساتھ ختم ہو گیا۔ اس جلسہ میں ڈیرہ کرگ کے بائیس جماعتوں کے ڈیڑھ سو سے اوپر کا بندے شریک ہوئے۔ خود کرگ کی احمدی آبادی خدا کے نعل و کرم سے ڈیڑھ سو سے زائد ہے۔ اس طرح فضیلت و شرف اور شہر کے سیکڑوں احمدیوں نے اس جلسہ سے روحانی استفادہ کیا۔ اور کرگ کا سارا ماحول جن چار روز تک ڈیڑھ گھنٹہ اور اطلاع کھتہ اللہ سے منور رہا۔

پہلے روز کا پہلا اجلاس

۱۰ نومبر بروز ہفت روزہ صبح آٹھ بجے سمیٹ احمدیہ کے چار بزرگ و کثیر کثیر میں پہلے روز کے پہلے اجلاس کی کاروائی زیر سرپرستی کرم مولوی شریف احمد صاحب ایٹمی ٹاٹنل انما راج تبلیغ صوبہ اولیہ و جنگل شروع ہوئی۔ نماز و قرآن کریم کرم شمس الحق صاحب نے کی۔ اس کے بعد مولانا ابین صاحب نے ہرچیز کی کی۔ ہرچیز گناہ کی ذمت تمام حاضرین مولانا کی اقتداء میں تہنبا تہنبا نعلین صاف اٹھ اٹھ اسبیم العظیم ٹرٹھے رہے اور ہرچیز گناہ کے بعد کرگ کی تمام فرعون باہر نکلیں۔ اسلام زندہ باد۔ احمدیت زندہ باد۔ حضرت امیر المؤمنین زلفے باو کے ناک ننگان فرعون سے گونج اٹھی۔ حاضرین مجلس اس وقت سرور و دوج کی جہن کیفیت میں تھے اسے الفاظ کی قید میں نہیں لایا جا سکتا۔ اس کے بعد جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی کرم مکیم امین صاحب نے درخشاں سے نظم وہ پیش کیا ہمارا جس سے ہے نور مارا نام اس کا ہے محمد و ذریعہ راہی ہے

ماؤ بیہ زہر سنا۔ اس کے بعد کرم مولوی شیخ طاہر الدین صاحب بی اے صدر جماعت احمدیہ کرگ نے خطبہ مستطابہ پڑھا۔ بعد ازاں مولانا آغا صاحب نے دعا کی تقریر کی جس میں آپ نے صحابہ کرام کے دیار و دیار پر

کا ذکر کے احباب بھارت کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کا غور کیا کرتا ہوں کے بعد ان میں آگے بڑھنے کی ہمتیں کی۔ تاکہ اسلام کی نشاۃ الہویہ کے ذریعہ سے ہمیشہ کے لیے اوزان چو جائے پہلی تقریر پڑھنے کے بعد حضرت مولوی محمد کرم مولوی حسن خان صاحب بلیغ کر مانی نے کی۔ آپ نے سورہ فاتحہ میں سے الفاظ عظیم اور صحن عظیم اذکار والوں صولہ۔ الخ نیز یا بھی از مہا مایا تیت کر چل مشکہ کے اسناد لائی کر کے واضح کیا کہ امت محمدیہ میں فیضان نبوت بدینیں ہوا بلکہ قیامت ملک کے لیے لکھی ہے۔

مکان رہنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عنوان پر تقریر کیا۔ اور سب سے پہلے قرآنی الفاظ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس دعوے کو پیش کیا کہ خدشہ لبنت نیک عمرہ عن تشبہ اعدا تعقوب اور یہ حضور مسلم کے حق میں اس زمانہ کے مؤمنین و مومنین کی شہادتیں بیان کیں اور اس کی کوئی کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی چالیس سار پاکیزہ زندگی اور ہر آپ کے ہمہ جہت پیش کی کہ کوئی تم میں ہے جو میرے سوانح زندگی میں کوئی نکتہ چینی کر سکتا ہے؟ اس طرح آئے کریم و صحن اظہار صحن اخلاقی۔ انجمن سے استدلال کر کے صحیحہ کی کامیابیوں اور ترقیوں اور جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کو آئی کی صداقت کے طور پر پیش کیا۔

اس کے بعد کرم سید محمد حسن صاحب مولوی نے حضرت مسیح موعود کے کارنامے پر تقریر کی۔ جس میں حضرت کی عظیم شان اسلامی خدمات اور تجدد و اجائے دین کا کارنامہ مختصر طور پر بیان کیا۔ اور حضور کے علمی ادو دینی کارناموں کے متعلق مولانا ابوالکلام آزاد و فزیر کے شہادتیں پیش کیں۔ اور بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیگزگی کی مصالحتی وہ ایمان جو تریا پر جا چکا تھا اسے حضرت واپس لائے۔ اور مسلمانوں کو از نو مسلم کی مستحکم بنیادوں پر قائم کیا۔

حضرت مولوی محمد صاحب جہ سے دعا کی تقریر فرمائی۔ جس میں بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے تمام صفات اعلیٰ اور ابدی ہیں وہ بھی علم سنا اور جوت تھا اور اب بھی سنا اور جوت ہے اور ہر زمانہ میں اپنی مخلوق کی ہدایت و رہنمائی اپنے انبیاء کے ذریعہ سے کرتا چلا آیا ہے اور اپنی اسی سنت تدریک کے مطابق اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا آپ نے دوران تقریر میں مینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض ایہات اور بیگزگیوں پر بڑی تفصیل اور مولانا کے ساتھ روشنی ڈالی۔ جس سے سامعین بہت متحفظ ہوئے۔

مدار تقریر کے بعد پہلے روز کا پہلا اجلاس ختم ہوا۔ اور اس کے بعد ننگار کے متعلمین نے مہمانوں کی خدمت میں دوسرے کا کھانا پیش کیا۔ یہاں یہ ذکر کر دینا ضروری ہے کہ ننگار کا انتظام ۱۳ نومبر کو جاری تھا کیونکہ جمعہ کے وجہ سے بہت سے مہمان جلسہ سے قبل ہی تشریف لے آئے تھے۔

دوسرا اجلاس

۱۱ نومبر کا دوسرا اجلاس کھانے اور نماز بعد صبح کے بعد ڈھائی بجے بعد دوپہر زیر سرپرستی محترم الحاج خان بہادر مولوی معاذ صاحب خان صاحب شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کرم شیخ کرم علی صاحب نے کی۔ اور کرم محمود سے نغم

اللہ کے پیاروں کو تم کیسے برا کھچے کرم مجیب الرحمن صاحب نے پڑھی۔ اس کے بعد کرم مولوی سید بشیر الدین صاحب نے دعوت مسیح علیہ السلام پر تقریر کی۔ جس میں آپ باعیناسیاتی مہتو ضابطہ اور ضیا قریب سنی احکامات قرآنی کی کوئی بھی میں نیز اترا بلرنگان امت سے دعوت مسیح ثابت کی۔ دوسری تقریر کرم مولوی شیخ طاہر الدین صاحب بی اے نے تہذیب و مسلم اتحاد کے سونے سے کرک جس میں آپ نے بتایا کہ اسلام

اس کی داعی اور مبلغ ہے۔ اور دنیا کی ہر قوم کے ساتھ محبت اور رواداری کی تعلیم دیتا ہے۔ اسی طرح بندہ مذہب کی بنیادی تعلیم دے رواداری پر مبنی ہے۔ آپ نے تمام واقعات کی سرکات بیان کیں۔ اور بتایا کہ مذہب کی آڑ میں ایک دوسرے سے منافرت پیدا کرنا محض نادان لوگوں کا کام ہے۔

بعد ازاں کرم مولانا شریف احمد صاحب نے جماعت احمدیہ کی بین الاقوامی حیثیت پر علامہ تقریر فرمائی۔ آپ نے مشہورہ طیبہ اصیحا ثابت و فوضہا فی اللہ و کعبت لعلیت تیسرے زبانی۔ اور بتایا کہ آج کے زمانے کے ہر ملک میں جماعت احمدیہ کے کامیاب پیش اور اس کی باغیگر اسلامی خدمات اور دنیا کی چودہ بڑی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم مندرجہ ثبوت میں اس بات کا کہ جماعت احمدیہ ایک بین الاقوامی جماعت ہے اور یہ آئی دوست اختیار کرنا ہے کہ اس پر سورج غروب نہیں ہوتا۔ ایشیا، یورپ، افریقہ اور امریکہ میں اس کا نفوذ۔ عیسائیت کے گڑھوں میں اس کی بندوق ہاں میاروں والی مساجد اس کے تہنیں مش۔ اسکول اور ہسپتال باواں عینا اعلان کر رہے ہیں کہ جماعت احمدیہ بین الاقوامی حیثیت اختیار کر رہی ہے۔

جس میں چونکہ ارد گرد کے دیہات سے غیر احمدی احباب بھی کافی تعداد میں آئے تھے اس لیے مولوی صاحب موصوف نے احمدیت کے بعض مخصوص مسائل کی وضاحت بھی فرمائی۔ اور نماز عشاء کی بعد ارد گرد کے غلط فہمیوں کا ازالہ کیا گیا۔ اور بتایا کہ احمدیت کے تمام کام اللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شہادت عزت کو دینا ہیں تمام کمن اور اسلام کو دنیا کے کائنات تک پھیلانے کے سوا کچھ نہیں۔ ہم حضرت مرزا صاحب کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تمام سمجھتے ہیں۔ اور مولوی صاحب نے اسلام کی قیمت میں سزا نہیں اور اسلام کے تمام احکام کو واجب العمل سمجھتے ہیں۔ اس کے برعکس ارد گرد کی شخص کوئی عقیدہ جاری طرف منسوب کرتا ہے تو وہ ہم پر بھی ظلم کر رہے اور اوریا جان پر بھی۔ آپ نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح و توصیف میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض جدا جدا فریضے و شاندار بھی سننے سے مشغول تھے

ڈگری استاد و انامے خدائے کو خواہم اور دبستان محمد دین چشمہ ریان کے مکتب خدایہ ہم ایک نطفہ نور کمال محمد امت اسی طرح آپ نے حضور کا ربی نظم گلما بھی سنایا آفریں میں صاحب صدر نے اپنی مدافعت تقریر میں فرمایا کہ آج اللہ تعالیٰ نے اسلام کی شان و اور سر بندگی کا کام پہلے جماعت

کے پھر فرمایا ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ اللہ تعالیٰ کی اس نعمت کی قدر کریں۔ اور اپنے مزارعین کو جس خوشی سے ادا کریں۔

۵۔ جتنا کام دعا کے بعد پیلے روز کی کاروائی ختم ہوئی۔ نماز سب و دستار جمع کرنے کے بعد پہاڑوں کی خدمت میں کھانا پیش کیا گیا۔ اور رات کو کھٹیجے ایک مجلس تہوارت منعقد ہوئی جس میں شیعہ اور سنی صحابہ اور پور عورت کی گئی۔

دوسرا روز - پہلا اجلاس

۱۵ روزہ پہلے جلسے کے دوسرے روز کا پہلا اجلاس زیر صدارت کرم مولوی تھیں افضل الرحمن صاحب لی آئے تمام پرائسٹل امیر اولیہ صبح ۱۰ بجے پہنچے متعدد خواجہ۔ تلاوت قرآن کرم کرم شیخ فیاض الدین خواجہ صاحب نے کی۔ نظم کلام مجھ سے

تشریف کے قابل میں یارب تیرے خانے کرم فضل الہی صاحب نے سنائی۔ اس کے بعد کرم مولوی شیخ طاہر الدین صاحب بی اے نے طلبہ کے موقع پر ہارسے موصول ہونے والے برقی بیانات پڑھ کر سنائے۔

حضرت صاحبزادہ مرزا ذہیم احمد صاحب حاضر ہوئے اور تبلیغ قادیان نے سینگام کے ذریعہ جو پیام ارسال فرمایا وہ یہ ہے :-

”محقرین مجلس کو بوسلہ سلام پہنچا دی میرا پیغام بیسے کہ سنتی نہیں۔ اور اپنے ہر کام میں تقویٰ کو کھڑا نہ رکھیں۔ محمد جو جائیں جیسا کہ خدا تعالیٰ چاہتا ہے۔ آپ لوگوں کی نسیان میں وہی جذبات اور خیالات پیدا ہوں۔ اور وہ تقویٰ کے احمدی بن جائیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ سب کے ساتھ جو اور آپ کے جلسے کو کامیاب فرمائے مرزا ذہیم احمد صاحب“

آج کا پہلی تقریر کرم مولوی فضل الدین احمد نے ”اوتارے بوقت کے موضوع پر کی۔ آپ نے قرآن کریم، احادیث اور اقوال پر بگڑان سے یہ ثابت کیا کہ امت محمدیہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اور امتیعت میں سلسلہ نبوت جاری ہے۔ کوئی نئی شریعت لانے والا ہی نہیں ہو سکتا۔ البتہ شریعت محمدی کو جاننے والا امتی نبوی ہو سکتا ہے۔ اور اسی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مصلحت ہے۔

دوسری تقریر مولوی تھیں افضل الرحمن صاحب کی وہ صاف حضرت مسیح موعودؑ کے عقائد پر مبنی آپ نے قرآن کریم و احادیث کے حوالہ جات کے علاوہ چاند گرن اور سورج گرن کو آپ کی کائنات کے نشانات کے طور پر پیش کیا۔ نیز مسیح صہبائی کے زمانہ کے متعلق قرآن و حدیث کی قوت بیان پیش کر کے ثابت کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام عین اپنے وقت پر تشریف لائے اور پھر اللہ تعالیٰ کی نائید لغت نے خلق شہادت آپ

کی صداقت پر دی۔

تیسری تقریر کرم مولانا شریف احمد صاحب اچھے نے فرمائی۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا ”بیرت حضرت مسیح موعودؑ“ آپ نے سب سے پہلے سرور انبیاء حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و فاضل بیان فرمائے اور اس کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیروت طیبہ پر تفصیل کے ساتھ روشنی ڈالی۔ اور صہب صحیحہ پیچیدہ واقعات سن کر حضرت کی بیروت کے اہم سببوں کو اجاگر کیا۔ آپ کی تقریر نہایت مؤثر اور دلورہ انگیز اور ایمان افروز ثابت ہے

تمام حاضرین نے بڑی توجہ اور محبت کے عالم میں سنا۔ اور اپنے ایمانوں میں ایک نئی زندگی اور حرارت محسوس کی۔

اس کے بعد صدر جلسے دعا کی اور پیلے اجلاس کی کاروائی ختم ہو گئی۔ دوپہر کا کھانا سہاڑوں کی خدمت میں پیش کیا گیا اور دوپہر کے بعد عمر کی نماز میں جمع کر ڈھی گئیں۔

دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس بوقت ۲ بجے بعد دوپہر کرم مولوی شیخ طاہر الدین صاحب بی اے نائب پرائسٹل امیر مولانا امیر علی صاحب نے منعقد کیا۔ تلاوت قرآن کرم مولوی مہدی مصباح الدین صاحب نے کی۔ اور درپہن سے نظم کرم مولوی عبد الباقی صاحب نے پڑھی۔

پہلی تقریر کرم شیخ عزیز الدین صاحب نے ”بیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر فرمائی۔ جس میں حضور مسلم کی حیات طیبہ اور بیروت و اخلاق کی مختلف اہم انفرادی پہلو بیان کئے جو زندگی اور احادیث کے مختلف مشمولے سے متعلق رکھتے تھے۔ اور آخر میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و مہربانی کے کئی نئی نئی نئی حالات میں آپ کے گرد جانا صاحب کی ایک عظیم شان حقیقت پروردار دار خدا ہونے کے لئے جمع ہو گئی۔

اس کے بعد ہارسے لوکل سکول کے سیرینڈٹ باؤگروہی شری چندن صاحب کی درخواست پر انہیں اظہار خیالات کا موقع دیا گیا۔ انہوں نے اپنی مختصر تقریر میں فرمایا کہ وہم امن اور شہادت کے ساتھ رہنے کے عقلمندانہ ہے۔ نیز ایک خدا پر ایمان لانے اور اس کے آگے سر نہیں جھکنے کا عقیدہ ہے۔ مذہب میں باقی جاتی ہے مگر عقل سے لوگ ایک خدا کو چھوڑ کر ادھر ادھر بھاگتے ہیں۔

اس کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب اچھے نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور لغت الہی کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے انسانیت و مسلمانا... ام کی تفسیر بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نائید بیروت الہی کے بہت سے واقعات بیان فرمائے۔ آپ نے حضرت مسیح موعود کے اہم سببوں کا بھی تفصیل سے ذکر کیا جو حضرت نے مخالف علماء کو دیا تھا جو عربی زبان میں نہایت دلچسپ و علم پر مشتمل آراء و فتویٰ تھے اور اللہ تعالیٰ سے اس پر صہب پر اطلاع پانے کے متعلق

تھا۔ اور جس میں مقابہ کے لئے دنیا کا کوئی عالم آپ کے سامنے نہ آ سکا۔ اور پھر اللہ تعالیٰ نے عمر علیہ آپ کو اپنی نائید لغت سے نوازا۔ پھر یہ سلسلہ ایک جاری ہے اور مختلف امتلاوں اور امتلاوں سے لگتی ہوئی آپ کی جماعت خدا کے فضل سے حتیٰ کی شانہ زلی نے کرتی ہوئی آگے بڑھی ہے۔ اور الہی نائید لغت کا یہ سلسلہ آٹھ بھی آٹھ اللہ جاری رہے گا۔

اس کے بعد محترم ایمان خان صاحب نے مسلمان صاحب نے جلسہ حاضرین مجلس با محض ہارسے تشریف لانے والے مسلمان کا شکر ادا کیا کہ وہ اپنا وقت اور پوری توجہ کر کے تشریف لاتے اور جلسہ کو رونق بخٹھریا۔

خاکا کرنے اللہ تعالیٰ کے اس فضل و احسان کا ذکر کیا کہ اس نے ہمیں اس جلسہ کے انعقاد کی توفیق بخشی اور پھر سہا امد جیو فرمائی اور کاروائی کے ساتھ ختم ہوا۔ کرم مولوی امینی صاحب نے جماعت احمدیہ کی کاروائی کو جس کا کامیاب کرنے مبارکباد دی۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہارسے اس جلسہ میں سیرہ اٹریسٹک ۴۰۰ حضرات کے زائید ۱۵۰۰ نائید گانے نے شرکت کی۔ اور بھی اچھا اثر کرنے واپس گئے۔

جلسہ میں دلاؤ ڈا سیکر کام کرتے رہے ایک ستی جماعت کا تھا۔ اور دوسرا سیرہ کی جماعت سابقہ لاتی تھی۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ہر نئے خیر بخینے اور اپنے فضلوں سے نوازے۔ آمین

السلام اے حاضرین قادیان

۲۲ اور ۲۳ دسمبر ۱۹۲۵ء کی درمیان شب بوقت ایک بجے بین الیقظہ واقعہ میں زائرین قادیان کے سامنے ان کی زارت قادیان سے واپسی پر ان کے استقبال کے طور پر شیخ محمد رفیع صاحب جمیع میں نے اسے صاف کیا۔ ممکن ہو تو صبح یا شہر بھول گیا ہو

السلام اے حاضرین قادیان	السلام اے زائرین قادیان
السلام اے حاضرین قادیان	السلام اے مہاجرین قادیان
اور سب سے محمد کا مزار	تم نے دیکھا وہ منار نور بار
جس میں حال ہوتا ہے سب دعا	جس سے ہے شان بے پستی آشکار
قد و قد تم ان دہلتم تو کھنا	تم نے دیکھا ہوگا وہ بیت الہی
نور کے چہنیے جہاں بیروم ہمیں	تم نے دیکھی میں یہ سب سجدہ گہیں
ان مقامات مقدس میں رہیں	دیکھ کر جن کو کسی مومن نہیں
بارگاہ حق میں ہر پیشین کارنگ	تم نے دیکھا یا کہ روشنی کارنگ
از پنے اسلام دل روشنی کارنگ	نفر گوئی و تصفا کشتی کارنگ
جان معطر طہ و رویش ہے	نان لنگر ہدیہ درویش ہے
برگ کسبیری تھے درویش ہے	لا لہ لالہ درویش ہے
چشم اکمل سرمہ درویش ہے	سے لو جو خاک کہ وہ درویش ہے

ہمارا یہ جلسہ سالہ اس لحاظ سے بھی بابرکت ثابت ہو گا کہ اس سے آئندہ سالہ مسلمانوں کی دنیا و دینی ترقی ہو گی۔ چنانچہ کرم شیخ علی احمد صاحب نے کھٹ کر گنگ کے آئندہ جلسہ سالہ کے لئے ایک سرور کا علیہ دیا ہے۔ بلکہ وعدہ فرمایا ہے کہ وہ ہر سال اس میں ایک سرور دیا کر گئے اور اللہ تعالیٰ نے ہمیں جن کے خیر بخینے اور اپنے فضلوں سے نوازے۔ آمین۔

جلسہ کے موقع پر جن صاحبین نے جن صاحب کے ساتھ کچھ بیکے بھی ہیں جو خواجہ احمدی صاحب ہیں۔ میں تیس تیس میل کے واحد سے آئے ہوئے تھے اچھا اثر کرنے کا وہ پس گئے۔ اور یہ اظہار کیا کہ ہارسے علماء و ارحیت کے متعلق ہمیں اندیشہ میں رکھا ہوا ہے۔ اور تاہا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شکر کرتی ہے۔ حالانکہ حقیقت اس کے بالکل برعکس ہے۔ اور جماعت احمدیہ نے اللہ علیہ وسلم کے عشق و رقی ہوئی ہے۔

جماعت احمدیہ کی شکر کے انصار۔ خطام اور افعال اور مجتہد نے جلسہ کے اختتامات میں بہت ہی اچھا تعاون دیا۔ میں ان سب کا شکر ادا کرتا ہوں۔ ہر اہم اللہ حسن الخیر۔ کرم مولانا اچھا صاحب کی خدمت میں بھی اور مجرم میں ملے ہوئے تمام افراد کی خدمت میں نیز نظارت و عہدہ و تبلیغ کی خدمت میں شکر عرض ہے احباب دعا فرمائیں کہ جلسہ کے بہترین نئی پیدا ہوں اور ہر آئندہ میں ہر سال ہر نئے نئے نئے نئے نئے

تحریک جدید کا نیامانی سال اجاب جماعت کی فرمائیاں

تحریک جدید کے نئے مانی سال کا آغاز سیدنا حضرت عقیلہؓ ایسے اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے باوجود ۱۹۲۶ء میں فرمایا جس کی اطلاع بذریعہ اخبار بدر اور سرکار اجاب جماعت بندہ دستاں ایک ہفتہ پہنچا دی گئی۔ سیدنا حضرت اقدس ایہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بغیر اطلاع نیز نے سلسلہ کی ضروریات اور وقت کے تقاضا کے ملاحظہ فرمایا تھا کہ :-

”تحریک جدید کا نیامانی شروع ہو رہا ہے اور دستہ فرمائی کر اس اور کھیلے سال سے آگے بڑھنے کی کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کی مدد کرے۔ آمین“
اسی طرح محرم جزاہ درمزا سا رکھنا حد صاحبہ اللہ تعالیٰ عنہم کے وسیلے اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کا ایک پیغام بھی اجاب جماعت تک پہنچا یا جس میں انہوں نے تحریک جدید کے عقلمندانان تبلیغ کی وضاحت فرماتے ہوئے اس کو مزید وسعت دینے کے لئے اجاب جماعت کو تحریک فرمایا تھی۔ کہ ہر شخص کو کم از کم دس روپیہ وعدہ کے ساتھ اس تحریک میں شامل ہونا چاہیے۔ اور صاحبہ حیثیت اجاب جن کو اللہ تعالیٰ نے قسمت دی ہے، زیادہ سے زیادہ حاصل کریں۔

تحریک جدید کے مانی سال کے ذریعہ اسام کی جو خدمت سر انجام دی جا رہی ہے وہ کسی وضاحت اور تشریح کی محتاج نہیں ہے۔ شرح میں حضرت عقیلہؓ ایسے اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے اس تحریک کو چند سالوں کے لئے جاری فرمایا تھا، کتاب اس کی ادا دیت کے پیش نظر سیدنا تحریک جدید ایک مستقل حیثیت اختیار کر گئی ہے۔ اور جماعت کے ہم دستہ کا یہ فرض ہے کہ وہ سب فخریہ اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا وارث بنے۔

تحریک جدید کے موجودہ مانی سال پر اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ عنہم کے مانی سال کے تمام جماعتوں کی طرف سے اس تحریک میں دعووں کی فہرستیں منسلک ہو کر مرکز میں پہنچ جائیں۔ مگر تاریخ ادوہ الاعلانات کا جائزہ لینے سے پتلا ہو رہا ہے کہ ابھی متعدد جماعتوں کے بیشتر اجاب نے نئے سالہ کے وعدے مرکز میں نہیں بھیجے۔ لہذا جو غلط فہم جماعت اور عہدہ داران کی خدمت میں مرکز کو یہ ہے کہ وہ تحریک جدید کے دعووں اور وعدوں کے کام کی تکمیل کی طرف توجہ فرمائیں۔ اور جو جماعتیں اور اجاب نے سال کے وعدہ جات اتمام نہ بھیجے ہوں ان کو چاہیے کہ وہ جلد از جلد اس وقت توجہ کر کے فرض شناسی کا ثبوت دیں اور غلط فہمی بھریں۔

اس سلسلہ میں سیدنا حضرت عقیلہؓ ایسے اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کا ایک ارشاد جس میں حضور ایہ اللہ تعالیٰ عنہ نے دعوہ جات کے سلسلہ میں اجاب جماعت کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائی ہے۔ درج ذیل ہے :-

”براہمہی خود ہر سیکڑی اور ہر پڑیٹ اور بارسوح آوی کا فرض ہے کہ وہ جماعت کے تمام افراد میں تحریک کر کے ان سے تحریک جدید کے وعدے لے۔ اور ان دعووں کی اطلاع مرکز کو دے۔ اور پھر ان کی وصولی کے لئے پوری کوشش کرے اور دوہرے اول سے دوہرے کی طرف آئے گی جسے تحریک جدید کو نقصان نہ پہنچے۔ بلکہ وعدے سے زیادہ ترنی کرے۔“
مجھے امید ہے کہ جو جماعتوں کے سیکڑیاں تحریک جدید اور سیکڑیاں مال اور صدر صاحبان اور مسیلمین کرام و دونوں ہر تحریک جدید کی اہمیت اور فرضیت سمجھ کر آئے ہوں وہ جلد از جلد دعووں اور وصولی کے کام کی طرف توجہ فرمائیں گے۔ تحریک جدید کے دعووں اور وصولی کی دوسری فہرست رمضان المبارک کے آخر تک شروع ہونے چاہئے۔ دعا حضور کی خدمت میں پیش کی جا رہی ہے۔ امید ہے کہ دستہ اس سے قبل ہی اپنے وعدوں کی فہرست مرکز میں بھیج دیں گے۔ اور جو دستہ آئے دعووں کی کوٹھنڈا دیکھ کر کہیں وہ ادائیگی کوئے ہر وقت اطلاع دیں۔ تاکہ ان کے نام حضرت اقدس کی خدمت میں پیش کی جانے والی دعا بابت فہرست میں شامل ہو سکیں۔ اور ایسے تمام دستہ اپنے پیارے امام ایہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز دعاؤں کے مستحق بن سکیں۔
اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ آمین

دیکھیں مال تحریک جدید فاویان

صدقۃ الفطر

صدقۃ الفطر لغیر ایک چھوٹا اور معمولی سا حکم معلوم ہوتا ہے۔ مگر بعض احکام جو دیکھنے میں معمولی نظر آتے ہیں حقیقت میں وہ بڑے اہم اور ضروری ہوتے ہیں۔ ان کا ادا کرنا خاتقے کی خوشنودی، اور ادا نہ کرنا خاتقے کی ناراضگی کا باعث ہو سکتا ہے۔ اس قسم کے اسلامی حکموں میں سے جو حقوق العباد سے تعلق رکھتے ہیں، ایک حکم صدقۃ الفطر کا بھی ہے جو کہ تمام مسلمان مردوں عورتوں اور بچوں پر خواہ وہ کسی حیثیت کے سواں فرض سے۔ بلکہ مستتر روایات سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ غلام اور نو لڑا سہ بچوں پر صدقۃ الفطر فرض ہے۔ جو شخص اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہو اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا مربی کے لئے فرض ہے کہ وہ ادا کرے۔ اس کی مقدار اسلام نے ہر ذی استطاعت شخص کے لئے ایک صاع (عربی ماپ) مقرر کی ہے جو کہ پونے تین سیر کے قریب ہوتا ہے۔ سالم صاع کا ادا کرنا افضل اور اولیٰ ہے۔

البتہ شخص سالم صاع ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا ہو وہ نصف صاع بھی ادا کر سکتا ہے۔ چونکہ ابکل صدقۃ الفطر نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے اس لئے جماعتیں غلہ کے مقامی نرخ کے مطابق غلہ کی شرح مقرر کر سکتی ہیں۔ صدقۃ الفطر کی ادا کی عادت کم از کم پانچ روز سے پہلے ہو جانی چاہئے تاکہ سیواؤں اور یتیموں کی اس رقم سے طعام اور لباس کے لئے ہر وقت امداد کی جاسکے۔

یہ رقم مقامی خریدار اور سائیکلین پر بھی خرچ کی جاسکتی ہے لیکن جماعتوں میں اس کے مستحق لوگ نہ ہوں انہیں ایسی تمام رقم مرکز میں بھیجی جانی چاہئے۔ یاد رہے کہ صدقۃ الفطر سے دیگر مقامی ضروریات پر خرچ کرنے کی ہرگز اجازت نہیں ہے۔ قاریان کے اگر غلہ کی اوسط قیمت کے مطابق ایک صاع کی قیمت کو بڑھ کر دیکھ رہے ہوں۔ پس یہاں کے لئے غلہ کی پوری شرح بڑھ کر دیکھ ہی ضروری تھی ہے۔

عید فطر

سیدنا حضرت سح مودود علیہ السلام کے زمانہ سے ہرکانے والے مزدوں کے لئے ایک روپیہ فی کس کی شرح سے عید فطر تہربے۔ اس لئے اجاب اس مذ میں بھی زیادہ سے زیادہ چندہ ادا کر کے خداوند پر ہوں۔ اس مذ میں وصول ہونے والی ساری رقم تہربہ میں آنی چاہئے۔
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے جلد اجاب جماعت کو ان ضروری فریضوں کی ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

ناظریت المال فاویان

تحریک جدید کے وعدے

صدر صاحبان اور سیکڑیاں تحریک جدید توجہ فرمائیں

تحریک جدید کا نیامانی شروع ہونے کے وقت سے زیادہ عہدہ رکھنے والے دستہ کی طرف سے تمام جماعتوں کو وعدہ جات کے نام اعلان کے ساتھ ہی بھیجوائے گئے تھے۔ لیکن ابھی تک متعدد جماعتوں کی طرف سے دعووں کی فہرستیں وصول نہیں ہوئیں۔ اس لئے صدر صاحبان اور سیکڑیاں مال و تحریک جدید سے درخواست ہے کہ اس وقت جلد توجہ فرما کر دعوہ جات کی فہرستیں جلد از جلد ارسال فرما کر وصول فرمائیں۔

عہدہ اسی سال گذشتہ کے دعووں اور ادائیگیوں کا جائزہ لے کر تقابلاً داران سے تقابلاً وصولی کی کوشش بھی فرمائیں۔

دیکھیں مال تحریک جدید فاویان

اعلان نکاح

مکرم مولیٰ اور عین حیات شاپر علیہ السلام کے نکاح اقبال اور دیگر ماہرین نے یہ عمومی صاحب آں کرول سے پہلے ایک روز میں ہر گز نہیں ہونا اور بعد میں صحت مندرجہ کے لئے، کو بعد از مذکورہ وقت ہر صاحبہ کے لئے ہونا۔ اجاب دعاؤں کو اس لئے اس وقت کو تہربہ حسنہ بنائے اور چاہیں گے کہ ہر بابت فرمائے آمین (ادارہ)

خواستہ نکاح

مکرم مولیٰ اور عین حیات شاپر علیہ السلام کے نکاح اقبال اور دیگر ماہرین نے یہ عمومی صاحب آں کرول سے پہلے ایک روز میں ہر گز نہیں ہونا اور بعد میں صحت مندرجہ کے لئے، کو بعد از مذکورہ وقت ہر صاحبہ کے لئے ہونا۔ اجاب دعاؤں کو اس لئے اس وقت کو تہربہ حسنہ بنائے اور چاہیں گے کہ ہر بابت فرمائے آمین (ادارہ)

